
Harc az emberi lélekért előadás sorozat 

Számítógép – Internet – Virtuális világ antropozófiai megközelítésben 

 

A technika fejlődése – különösen a XIX. század óta - hihetetlenül felgyorsult. A XXI. században 

egy olyan gépi világ alakult, alakul ki, amelyet sem technikailag, sem szellemileg nem tudunk 

már teljességében áttekinteni. Lelkesedünk, vagy éppen félünk tőle, vagy ami talán a 

legrosszabb: közömbösen tekintünk rá. 

Steiner nem kevés előadásában foglalkozott ezzel a kérdéssel, elmondotta, hogy a szellem 

nélküli természettudomány hová vezetheti el az emberiséget, és tett kijelentést a fejlődés más, 

választható irányaira. Steiner azonban sohasem tett olyan utalásokat, hogy a nemkívánatos, 

Ahriman által befolyásolt irány ellen harcolni kellene. Azt azonban sokszor mondotta, hogy 

az elektromosság, a mágnesesség és egy harmadik erő jelenségeit antropozófiai szempontból 

meg kell ismerni úgy, hogy közben feladjuk a gépekkel szembeni – minden emberben meglévő 

– negatív babonánkat. 

A megismerésből pedig – mondja Steiner – egy új technikát kell kidolgozni, amely nem az 

elektromosságon, a mágnesességen, az atomtechnikán, hanem az ember morális erején, egy 

olyan erőn alapul, amely az emberből kiindulóan gépek mozgatására alkalmas. Ennek a 

morális technikának a kifejlesztése választási lehetőséget adna az embereknek, hogy a jövő 

melyik útját akarják járni. 

Erre a hatalmas témára csak vázlatosan tudunk rátekinteni a két alkalom során. Beszélni 

fogunk a gőzgép és az elemi lények összefüggéséről, az elektromosság-mágnesesség 

keletkezéséről a régi Naptól egészen a sorsfordító Galvan-i felfedezésig, az egyenáram-

váltóáram antropozófiai megközelítéséről, a számítógép-fejlődés ahrimani útjáról, a bennünk 

és a világban megvalósuló virtuális világról. Megismerkedünk a rezonancia-technikával és a 

morális technikával mint a jövő lehetséges útjaival, Keely gépeivel és a Strader-készülékkel. 

A két alkalom során előadások, beszélgetések és művészeti munka segítik a téma 

feldolgozását. 
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